

他们用自己的光和热,守护着这座城市 来认识下我们宁波的 城市英雄!



阮列敏

C 瞒着重病老母亲“偷偷”离家 她是宁波市 援汉医疗队的“领航员”

先进个人 阮列敏(宁波市第一医院党委书记、主任医师)

获奖感言 我只是履行了本职,却得到党和国家、人民如此高的肯定,这是全国医务工作者的无上荣光。当前,新冠疫情还在全球蔓延,疫情防控工作不容有丝毫放松。我们一定慎终如始、稳扎稳打,为彻底打赢这场疫情阻击战贡献医务人员全部力量,不辜负习总书记的期望,不负医者的使命和担当。

昨日上午10点,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,宁波市第一医院党委书记、宁波市援武汉医疗队临时党委书记、领队阮列敏获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,阮列敏始终坚守在抗疫最前线,她是宁波市第一医院疫情防线的“主心骨”,是宁波市驰援武汉医疗队的“领航员”,其以坚定信仰和纯粹信念,把初心写在行动上、把使命落在岗位上。

1月中旬,尽管形势还远未严峻,阮列敏却敏锐地意识到一场大疫情随时到来。她带头抢时间,1天将6号楼病区腾空改造成隔离病房;1天完成全员培训,重点部门、关键人员人人过关。全院党员干部取消休假,开启24小时接力工作模式。

然而,疫情仍以难以想象的态势发展。阮列敏在2月8日得知宁波要组建医疗队驰援武汉的第一时间,作出了一个令人吃惊的决定:坚决请战带队驰援武汉。家有重病尚未康复的老母亲,自己也有高血压,她图什么?

“武汉战场感染风险高,临时医疗队管理难度大,不确定因素多。身为受党培养多年的医务工作者、医院管理者,我是最合适的人选。此战此行我义不容辞。”2月9日清晨,阮列敏匆忙回家收拾行李,瞒着重母亲“偷偷”离家。

临时组建的268人团队、未知的重大疫情,落地武汉后面临的困难和挑战一直不断。阮列敏提出并践行了“党建引领战‘疫’”的医疗队管理模式,拼下12小时从筹建病区到接收患者的“宁波速度”。她牵头实施的“两融合、一并进”(身心同治、中西医结合、多学科模式)医疗护理理念、“阳光处方”新冠重症患者照护模式、“红色基因五延伸”医疗队管理模式等,受到浙江省卫生健康委高度肯定。在她的带领下,“宁波队”成为“武汉战场”数十支国家医疗队中一面闪亮的旗帜。



傅平均

D 为隔离人员送生日蛋糕 他是战“疫”铁汉 更有着暖心柔情

先进个人 傅平均(宁波市奉化区萧王庙街道滕头村党委书记、村委会主任)

获奖感言 参加这次表彰大会,心情特别激动,很多人甚至在现场抹眼泪。在这场与疫情的殊死较量中,我们谁都没有退缩,举国同心,同甘共苦。那些白衣执甲的医护人员,他们用自己的性命在拼,而我做的只是一个村干部应该做的事。群众的小事,就是党员干部的大事,以后我会坚守共产党员的初心,继续全心全意为人民服务。

昨日举行的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,宁波市奉化区萧王庙街道滕头村党委书记、村委会主任傅平均荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人称号。

今年47岁的傅平均,他的名字可谓家喻户晓,曾荣获全国农村青年致富带头人、全国劳动模范、浙江省担当作为好支书、浙江省优秀共产党员等荣誉。今年防疫期间,他成了疫情防控的“尖兵”。

“疫情就是命令,防控就是责任”。新冠肺炎疫情发生以来,傅平均先后召开29次视频会议,制订防疫应急方案,细化责任分工。

滕头村实施集中管控以来,傅平均的日常工作有了固定轨迹:上午到进村主要入口查看卡点记录本,询问人员进出情况、协助值班人员测量体温。中午则在卡点和值班人员一起吃中饭,下午汇总当天疫情情况,日行几万步早就成了家常便饭。

滕头村本村人口不到900人,但在村里租房居住的外来人员接近2000人,防控压力不小。傅平均第一时间在村里组建隔离人员微信群,村里的志愿者则负责为隔离人员买菜购物,每日上门倾倒垃圾。从测量体温到生活起居的照顾,再到心理疏导。

防疫期间,恰逢一名隔离人员过生日,傅平均辗转找了好几家店,终于买到了一个生日蛋糕。这个暖心举动,令隔离人员感动不已。她直言,这是自己最难忘的一个生日。

“集中隔离点,我来找!”“发热病人,我们来送!”“口罩不够,我们想办法!”防疫期间,傅平均总是把最艰巨的任务往自己身上揽,始终站在防疫一线。

他把精品民宿腾出来,用于街道的集中隔离点,配备日常生活物资,让隔离人员住得舒心;他动员下属出租车公司组建奉化区首支应急专用出租车队,专门接送发热病人。

疫情防控告一段落,傅平均又马不停蹄助力复工复产。疫情期间,滕头生态农庄连锁店出现经营难题,他积极推广网上外卖方式,打通线上销售渠道,实现农庄餐饮的平民化。



灵峰社区工作人员(右)为企业提供服务。

E 助力企业复工复产 他们夜以继日 奔波在路上

先进集体 宁波市北仑区大碶街道灵峰社区党委

获奖感言 史孟艳(北仑大碶街道灵峰社区党委书记):我们只是做了一些共产党员应该做的事,却有幸获得如此崇高的荣誉,感觉到莫大的光荣,更是一份沉甸甸的责任。我们将以这次表彰为新起点、新动力,不忘服务企业、服务员工的初心和使命,在我们国家改革发展中充分发挥宁波北仑工业社区的作用,在为浙江全面展示新时代中国特色社会主义制度优越性的重要窗口新征程中,贡献我们的力量。

9月8日上午10时,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,宁波市北仑区大碶街道灵峰社区党委荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体称号,这也是宁波唯一获此殊荣的集体。

灵峰社区是一个工业社区,没有居民,只有企业。但在社区工作人员眼里,每一家企业就是一户居民,无微不至地为企业提供帮助,是他们的职责所在。

今年,面对疫情,不少企业生产经营出现了问题,员工招不到、防疫物资紧缺、海外订单锐减等困难接踵而至。北仑大碶街道灵峰社区迅速行动,帮助企业挺过难关。

配备一名锋领企服员、制作一份复工指南、组建一支复工党员志愿服务队、搭建一个资源链接平台……社区工作人员以复工复产“锋领企服10条”为工作标准,开展防疫工作,助力企业精准科学做好复工复产各项工作,齐心协力打赢防疫阻击战。

2月17日,灵峰社区78家企业全部实现复工。复工15天后,企业复产率达到96%,复工率和复产率为北仑第一。这份亮眼的成绩单,离不开灵峰社区工作人员夜以继日的奔波。

“从复工材料收集,到接外地员工返岗,复工的每一个过程都有社工帮助和指导,帮我们节约了不少时间,真的非常感谢社区。”宁波爱可森汽车电子有限公司总裁杜项立便是“锋领企服10条”的受益者之一,回想起复工复产初期的艰难,他对社区充满了感激。

为了企业能够尽快复工复产,社区的工作人员组成了一支“企业复工急行队”,包片联企。线上,工作人员手机24小时开机,不仅随时在微信群里解答企业复工问题,一天还要接听上百个咨询求助电话。线下,社工和志愿者奔走于园区的各个企业,主动上门了解企业困难,一天走上几万步是常态。

灵峰社区很小,它仅有6名社工,在宁波3000多个社区(村)中,谈不上有什么特别之处;灵峰社区也不小,它辖区内有78家企业,年产值200多亿元,这个数字,甚至超过许多地级市。虽然疫情还未结束,但在灵峰社区的全力帮扶下,园区企业生产经营已全面步入正轨。

记者 陈焯 王思勤 陆麒雯 薛曹盛 郑凯侠
通讯员 陈红 段晓鹏 朱燕君 钟水军 王若雯
图片均由通讯员提供